

# “宝贝，等爸爸回来给你起名字”

## 战“疫”群英谱

□ 赵沛

“不让走，我不叫你上班，爸爸。”2月14日，连续工作数日的高博，匆匆回家拿了几件换洗的衣服便又准备返回防控检查站执勤，家中未满3周岁的儿子堵在门口不让他去上班。因为孩子知道，这一走又要好久见不到爸爸了。在家待产的妻子亚粞赶忙将儿子拉开：“让爸爸走吧，爸爸忙完就回来了。”虽有万般不舍，但高博还是在儿子的哭喊声中打开了房门，在他关门的一刹那，听到屋里孩子一声声哭喊着：“爸爸……”高博湿了眼眶。

邯郸市公安局复兴区分局特警大队辅警高博的妻子预产期在今年春节，他本想趁着春节在家多陪陪待产的妻子，一起迎接他们第二个宝宝的到来。可是，当疫情防控阻击战打响后，他还是毅然向大队递交了请战书，主动要求到疫情防控第一线，并全身心投入到工作中。

2月17日，高博在防控检查站



高博匆匆和妻子、女儿拍了一张合影，定格下这一特殊而又温馨的瞬间。

执勤。此时，妻子已送往医院待产，但是，他把家事放在心底，没有向领导和同事透露任何信息，仍然坚守在执勤岗位上。13时许，正当高博执勤时，手机连续响了好几次，他知道这是家里在催他回去。由于车流量大，他顾不上接听电

话，直到工作告一段落后，他才拿出手机，当看到手机里全是来自母亲的未接电话和微信留言时，立即回拨了过去，“亚粞马上要生了，赶快请假回来，快点！”

此时，高博很想去找领导请假，他知道这种情况，如果向值班

领导提出，领导肯定会同意并且催促他赶快回去，但这样一来就要找别的同事来顶班，当他扭头看到同事们忙碌的身影，心中不忍。于是，给母亲发了一条微信：妈，当前疫情形势严峻，我不能请假了，辛苦你照顾好亚粞，我忙完立马赶过去，辛苦了妈。

执勤任务结束后，衣服都来不及换的他匆忙赶到医院，此时，可爱的“小公主”已经顺利降生了。当抱起孩子的那一刻，这位钢铁硬汉，两行激动喜悦的热泪流了下来。

由于还有任务在身，需要返回单位。看着妻子和刚出生的孩子，高博的心里五味杂陈，满怀愧疚地对妻子说：“辛苦你了，媳妇儿，在你最需要我的时候我不在你身边，可是我还得赶回单位。”妻子轻声地说：“你去忙吧，医院里有妈陪着呢。”作为妻子，她很理解丈夫。于是，高博匆匆和妻子、女儿拍了一张合影，用镜头定格下这一特殊而又温馨的瞬间便又准备返回工作岗位上。临走时，妻子对他说：“等你回来之后，咱们给孩子起一个有意义的名字。”

# 战“疫”一线的“夫妻档”与“父子兵”

□ 通讯员 刘黎明  
河北法制报记者 陈兆扬

在抗击新冠肺炎疫情的战场上，有这样一些逆行者，他们勇往直前，始终奋战在第一线，用实际行动保护着人民群众的生命安全。这其中，有“夫妻档”，更有“父子兵”——

## 战“疫”夫妻 舍小家为大家

“记得多穿点衣服，在外面执勤，天又这么冷，千万别冻着了。”每次魏岩和丈夫赵超通电话，总会有这样的叮嘱。

魏岩现任孟村回族自治县法院办公室主任，她的丈夫赵超则是沧州特警支队的一名特警队员。在这场抗击疫情的战斗中，夫妻俩主动请缨，一直冲锋在前。

从大年初一开始，魏岩就没有停下行走的脚步，她上传下达，始终奋战在疫情防控一线。这期间，魏岩编写了防疫知识3期，印制了各种材料4000余份，制作各类规章制度20余个，近15万字。她还利用互联网平台和微信公众号，发布和审核“疫情防控”等方面的信息30余篇。

此外，魏岩还主动承担了入户走访、排查登记、卡口测体温等工作，配合社区做好疫情宣传和引导。为了智能化管理包联的小区，魏岩还为小区几百户居民一一制作了二维码通行证，做到一户一证，专属管理，执勤卡点和包联单元的干警，只需扫一下二维码，每户的详细情况就一目了然，减轻了包联干警和执勤卡点法院干警的负担。同时，她多方筹措，为116名干警购置到了口罩等防护物资，确保了在大年初一将口罩等防护物资第一时间发到干警手中。

刘超的妻子袁伟婷是无极县医院妇科护士，也是一个“90后”。面对疫情，她舍小家为大家，写下请战书，主动要求到隔离病区工作。在疫情防控期间，她一直奋战在第一线，除了认真负责地完成了本科室的各项工作，还主动要求护士长给她安排其他防控工作，并且遵从护士长的安排部署，在医院设置的体温监测点全天测量出入人员体温。她尽力尽责为医院贡献自己的力量，以实际行动诠释着一名白衣天使的使命。

在这个没有硝烟的战场上，

上，他们有着不一样的岗位，却有着一样的坚守；他们有着

不一样的职业，却有共同的心愿：春暖花开时，共迎胜利日。

在防疫一线，两个年幼的孩子只能托付给父母照料。虽然对家人满是愧疚，但他们深知“疫情当前，没有小家，只有大家”。

## 医警父子奋战 抗“疫”战场

20岁出头的张梦洋在孟村回族自治县法院办公室工作。张梦洋的父亲是孟村回族自治县中医院医生。自除夕起，父子俩都奋战在防疫第一线。

张梦洋负责法院疫情防控后勤保障工作，从除夕开始，他没有休息过一天。每天天不亮，他就匆匆赶到法院，排值班、送报表、拿文件、上传下达，一忙就是一天。到了晚上，也是经常加班，有时夜已深了，他还要对当天防疫情况进行登记，确保当天防疫工作无盲区。高强度的工作，让他腿都跑肿了。但他总笑着对身边的人说：“我年轻，关键时刻要顶上去！”

“各部门、各科室，接上级紧急通知，所有有包联小区单元任务的干警，下午4点入户排查，排查完毕将排查表交到办公室。”……一个多月来，张梦洋的工作微信也是最忙碌的。只要上级有通知，他都会第一时间推送到微信群。有的时候，晚上十一点接到急文，他也要第一时间将文件传达到群内，让每一名干警第一时间了解到上级的指示精神。即便半夜醒来，他也会习惯性地打开手机，看看有没有下发的新指示。这已经成了他的一种生活习惯。

电话里，父亲必不可少的是对儿子工作上的嘱咐，而父亲说得更多的是“责任”二字。对他们来说，坚守在疫情防控一线，就是应尽的责任和担当！

家是最小国，国是千万家。在这场战“疫”中，还有许多人冲锋在前，夜以继日地坚守在战“疫”一线。他们顶风雪、冒严寒，舍小我、为大家，在这场没有硝烟的战场上默默奉献，构筑着群防群控、阻击疫情的铜墙铁壁。

# 无极“90后”警医家庭的战“疫”时光



刘超坚守工作岗位。



袁伟婷细致开展护理工作。

□ 河北法制报记者 张哲

疫情发生以来，逆行者负重前行，为人民群众筑起了守护生命健康的长城。在最美逆行者的行列中，医务人员的医护白与人民公安的警察蓝成为两抹格外亮眼的色彩。在无极县公安局，有这样一个特殊的“90后”警医家庭，在这场没有硝烟的战场上，携手并肩，全力奋战在抗击疫情的第一线。

刘超是无极县公安局的法医。参加公安工作6年来，他办理案件500余起，用实际行动诠释了一名人民警察的初心和使命。疫情防控工作开展以来，他一直坚守在岗位上，认真认真履职尽责，圆满完成了禁炮巡逻、医院看护犯罪嫌疑人、勘验检查各类刑事案件现场等任务，哪有需要哪里就有他忙碌的身影。特别是2月6日，无极县辖区内连续发生两起非正

常死亡案件，在此关键非常时期，他奋不顾身第一时间赶赴现场，经过细致现场勘查、尸体检验以及调查走访，排除了两起案件是刑事案件的可能，并且耐心细致和家属解释，成功化解了矛盾纠纷，受到群众的肯定。

刘超的妻子袁伟婷是无极县医院妇科护士，也是一个“90后”。面对疫情，她舍小家为大家，写下请战书，主动要求到隔离病区工作。在疫情防控期间，她一直奋战在第一线，除了认真负责地完成了本科室的各项工作，还主动要求护士长给她安排其他防控工作，并且遵从护士长的安排部署，在医院设置的体温监测点全天测量出入人员体温。她尽力尽责为医院贡献自己的力量，以实际行动诠释着一名白衣天使的使命。

在这个没有硝烟的战场上，上，他们有着不一样的岗位，却有着一样的坚守；他们有着不一样的职业，却有共同的心愿：春暖花开时，共迎胜利日。

□ 刘会强 盖元芳 王燕飞

在疫情防控阻击战这场没有硝烟的战斗中，平山县公安局回舍派出所所长冀华飞坚守防控工作一线，过家门而不入，无暇顾及自家老人和孩子，却挤出时间为孤寡残疾老人送去温暖，他用大爱与担当守护群众的生命健康。

## 带头奋战在抗“疫”一线

疫情来袭，冀华飞带领全体民警、辅警为辖区居民的生命安全挺身而出，奋战在抗疫一线。冀华飞带领民警辅警全力排查重点地区返乡人员，通过摸排管控，逐一落实三包一责任制，有效剔除了辖区的疫情传播风险。

回舍镇是平山县工业重镇，各类厂矿企业众多。伴随辖区厂矿企业有序复工复产，务工人员陆续返岗，流动人口管理成为疫情防控工作中的一项重点工作。冀华飞及时安排警力深入厂矿企业和村庄社区，全力开展流动人口排查工作，严防疫情外部输入。辖区31家煤厂、43家石材厂、13个居民小区里都留下了冀华飞和同事忙碌的身影。对外地人来到平山的时间、方式、随行人员、身体状况等情况，民警进行了详细登记，为辖区群众把好疫情防控安全关口。

疫情防控提倡早发现、早隔离、早治疗，冀华飞带领民警展开了入户排查工作。回舍辖区共有37个行政村，户籍在册人口38000余人。入户

## 把温暖送到群众身边

“那可是亲人来了呀！”张齐村72岁孤寡老人盖增贵，一说起冀华飞便赞不绝口。原来，冀华飞在下村入户劝散村民打麻将等聚集活动时，了解到72岁的盖增贵老人因为眼睛失明不但生活不便，而且就连基本的吃喝都成了问题，就更别说给家里消毒杀菌了。

于是，冀华飞多次带着消毒喷壶到盖增贵家里帮助消毒，而且还送去了米面粮油与消毒液，还有防护用的口罩与手套，并亲自为老人佩戴上了安全防护口罩。因为担心自己工作繁忙一时疏忽对老人的照顾，冀华飞及时与该村党支部书记王国全取得了联系，让他记着常去照看老人，并一定要将老人照顾好。

“疫情无情，人间有爱。”张齐村73岁孤寡老人王岐山，北水村的孤寡老人梁非海、梁国书、梁保保等20多户残疾孤寡老人家中，常常忙碌着冀华飞送温暖的身影。对冀华飞的照顾，老人们感激不已。

## 舍小家为了大家

冀华飞一心扑在工作上，却无暇



冀华飞为困难群众送上防护用品和食品。

顾及家庭。冀华飞的妻子在县市场监管局工作，也在战“疫”一线，除了做好工作，家里的担子都落在她身上。

冀华飞一忙起来就忘了家，瘫痪在床的老岳母一直跟他们一块居住，十四岁的儿子和八岁的女儿很懂事，在家里帮外婆喂饭。每天早晨上班前，妻子帮老人与孩子做好午饭与晚饭，晚上回到家里已很晚，还要收拾锅碗瓢盆。虽身心疲惫不堪，妻子却咬牙坚持着。一想起这些时，冀华飞潸然泪下，也正是家人的支持，更坚定了他将疫情防控阻击战工作干好的决心。

疫情防控工作期间，冀华飞有时到县城联合执法或到县公安局汇报工作。回来的路上，眼看距离自家小区不远了，同去的同事考虑到他自疫情防控以来一直没有回家看看，想开车顺便送他回去看一眼时，都被冀华飞婉言拒绝。“疫情阻击战一天打不赢就绝不回家！”冀华飞说完，只是给妻子打了个电话问候一下，又返回了辖区内的防控一线继续坚持战斗。

带着对疫情阻击战必胜的信念，冀华飞带领全所民警坚守在疫情防控一线，用实际行动践行着人民警察为人民的铮铮誓言，为保一方群众平安而奋战。

# 老两口凌晨突发疾病 民警及时送医救治

河北法制报讯（记者 李建华 通讯员 苗文金）疫情防控工作有序开展，服务群众工作也不停歇。近日，邯郸有老两口在深夜突发疾病，邯郸市交巡警支队民警赶赴现场，联系送医救治，受到群众称赞。

当日凌晨1时20分许，邯郸市交巡警支队从台三大队民警接警称，一老人下肢突然失去知觉，急需救助。民警闻警而动，迅速赶往。经了解，老人姓何，今年72岁，同住一起的老伴苗某也身患重病，长期卧床。当发生情况后，隔壁邻居听到老两口的呼救声，遂帮其报了警。

了解情况后，民警立即拨打120，通过救护车将患病老人送往医院。送走老人后，民警留下照顾其老伴苗某，并尝试联系其家人。在守护苗某期间，苗某身体出现不适，并伴有呕吐症状，民警再次拨打120并一同来到医院守护。直到凌晨3时40分许，两位老人的儿子小何及其他家属赶到医院，足足守护老人2个多小时的民警才放下心来。老人家属感动万分，鞠躬致谢。民警嘱咐老人家属一些照看老年人的注意事项后，便返回工作岗位继续进行巡逻。

据了解，两位老人已脱离生命危险，目前仍在接受治疗中。